
 

2次方程式の文章問題（動点） 秒速のヒントなし 

例題 次の問いに答えなさい。 

ＡＢ＝6㎝，ＢＣ＝12㎝の長方形ＡＢＣＤで，点Ｐは辺ＡＢ上をＡからＢまで動き，点Ｑは，点ＰがＡを出発すると同時にＤを出発

し，Ｐと同じ速さで辺ＤＡ上をＡまで動く。△ＡＰＱの面積が16 2㎝ となるのは，点ＰがＡから何㎝動いたときか求めなさい。 

 

 

            答   

 
 

練習 次の問いに答えなさい。 

 

(1)  1辺が6㎝の正方形ＡＢＣＤで，点Ｐは辺ＡＢ上をＡから

Ｂまで動き，点Ｑは，点ＰがＡを出発すると同時にＤを

出発し，Ｐと同じ速さで辺ＤＡ上をＡまで動く。△ＡＰＱ

の面積が4 2㎝ となるのは，点ＰがＡから何㎝動いた

ときか求めなさい。 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  答  秒後  

 

(2)  図のように，点Ｏで垂直に交わる2つの線分ＯＡとＯＢ

がある。ＯＡ＝10㎝，ＯＢ＝20㎝で，点ＣはＯＢの中点であ

る。いま，点ＰはＡからＯまで，点ＱはＣからＢまで，同時に

出発して同じ速さで進む。このとき，ＯＰ，ＯＱを2辺とする長

方形の面積が36 2㎝ になるのは，点ＰがＡから何㎝動いた

ときか求めなさい。 

 
 

  答  秒後  

 

  



 

2次方程式の文章問題（動点） 秒速のヒントあり 

例題 次の問いに答えなさい。 

下の図のような長方形ＯＡＢＣがある。点ＰはＯを出発して，ＯＡ上を毎秒2㎝の速さでＡまで動く。また，点Ｑは，点Ｐと同時に

Ｃを出発し，ＣＯ上を毎秒1㎝の速さでＯまで動く。このとき，次の問いに答えなさい。 

(1) 2点Ｐ，Ｑが出発してから t 秒後の△ＯＰＱの面積を， t を使って表しなさい。 

 

 

         
答 △ＯＰＱ＝  

 

 
(2) △ＯＰＱの面積が27 2㎝ になるのは，出発してから何秒後か。 

  

           答  秒後  

 
 

練習 次の問いに答えなさい。 

 

(1) 下の図のように，長方形ＡＢＣＤの周上を，2点Ｐ，Ｑが

矢印の方向にＡ，Ｄを同時に出発した。点Ｐは毎秒3㎝の

速さでＤまで，点Ｑは毎秒2㎝の速さでＣまで進むとき，△

ＤＰＱの面積が72 2㎝ になるのは出発してから何秒後か。 

 
 

  答  秒後  

 

(2) ＡＢ＝8㎝，ＢＣ＝16㎝の長方形ＡＢＣＤがある。点Ｐ

は，辺ＡＢ上をＡからＢまで毎秒1㎝の速さで動き，点Ｑは

辺ＢＣ上をＢからＣまで毎秒2㎝の速さで動く。Ｐ，Ｑが同時

に出発するとき，△ＰＢＱの面積が15 2㎝ になるのは何秒

後か。 

 
 

  答  秒後  

 

  



 

2次方程式の文章問題（動点） 秒速のヒントなし 

例題 次の問いに答えなさい。 

ＡＢ＝6㎝，ＢＣ＝12㎝の長方形ＡＢＣＤで，点Ｐは辺ＡＢ上をＡからＢまで動き，点Ｑは，点ＰがＡを出発すると同時にＤを出発

し，Ｐと同じ速さで辺ＤＡ上をＡまで動く。△ＡＰＱの面積が16 2㎝ となるのは，点ＰがＡから何㎝動いたときか求めなさい。 

 

点Ｐが x㎝動いたとき， 

ＡＰ x= ㎝，ＡＱ ( )x= −12 ㎝ 

このとき， 
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     0＜ x＜6より， x = 4  

 

            答 4㎝  

 
 

練習 次の問いに答えなさい。 

 

(1)  1辺が6㎝の正方形ＡＢＣＤで，点Ｐは辺ＡＢ上をＡから

Ｂまで動き，点Ｑは，点ＰがＡを出発すると同時にＤを

出発し，Ｐと同じ速さで辺ＤＡ上をＡまで動く。△ＡＰＱ

の面積が4 2㎝ となるのは，点ＰがＡから何㎝動いた

ときか求めなさい。 

  
 

 

 

 

 

点Ｐが x㎝動いたとき， 

ＡＰ x= ㎝，ＡＱ ( )x= −6 ㎝ 

このとき， 
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  答 2㎝または4㎝ 秒後  

 

(2)  図のように，点Ｏで垂直に交わる2つの線分ＯＡとＯＢ

がある。ＯＡ＝10㎝，ＯＢ＝20㎝で，点ＣはＯＢの中点であ

る。いま，点ＰはＡからＯまで，点ＱはＣからＢまで，同時に

出発して同じ速さで進む。このとき，ＯＰ，ＯＱを2辺とする長

方形の面積が36 2㎝ になるのは，点ＰがＡから何㎝動いた

ときか求めなさい。 

  
点ＰがＡから x㎝動いたとき， 

ＯＰ ( )x= −10 ㎝，ＯＱ ( )x= +10 ㎝ 

このとき， 
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0＜ x＜10より， 

x =8  

  答 8㎝ 秒後  

 

  



 

2次方程式の文章問題（動点） 秒速のヒントあり 

例題 次の問いに答えなさい。 

下の図のような長方形ＯＡＢＣがある。点ＰはＯを出発して，ＯＡ上を毎秒2㎝の速さでＡまで動く。また，点Ｑは，点Ｐと同時に

Ｃを出発し，ＣＯ上を毎秒1㎝の速さでＯまで動く。このとき，次の問いに答えなさい。 

(1) 2点Ｐ，Ｑが出発してから t 秒後の△ＯＰＱの面積を， t を使って表しなさい。 

 

★ ＯＰ t=2 ，ＯＱ t= −12 より 
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答 △ＯＰＱ＝ t t− +2 12  

 

 
(2) △ＯＰＱの面積が27 2㎝ になるのは，出発してから何秒後か。 
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t0 12≦ ≦ なので，2つとも題意に適す。 

 

           答 3 ，9 秒後  

 
 

練習 次の問いに答えなさい。 

 

(1) 下の図のように，長方形ＡＢＣＤの周上を，2点Ｐ，Ｑが

矢印の方向にＡ，Ｄを同時に出発した。点Ｐは毎秒3㎝の

速さでＤまで，点Ｑは毎秒2㎝の速さでＣまで進むとき，△

ＤＰＱの面積が72 2㎝ になるのは出発してから何秒後か。 

 
★ x秒後に△ＤＰＱの面積が72 2㎝ になるとする。 

ＰＤ x= −30 3 ，ＤＱ x= 2  
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x0 10≦ ≦ なので，2つとも題意に適す。 

  答 4 ，6 秒後  

 

(2) ＡＢ＝8㎝，ＢＣ＝16㎝の長方形ＡＢＣＤがある。点Ｐ

は，辺ＡＢ上をＡからＢまで毎秒1㎝の速さで動き，点Ｑは

辺ＢＣ上をＢからＣまで毎秒2㎝の速さで動く。Ｐ，Ｑが同時

に出発するとき，△ＰＢＱの面積が15 2㎝ になるのは何秒

後か。 

 
★ x秒後に△ＰＢＱの面積が15 2㎝ になるとする。 

ＢＱ x= 2 ，ＢＰ x= −8  
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x0 8≦ ≦ なので，2つとも題意に適す。 

  答 3 ，5 秒後  

 

 
 


